

滕州市创建国家森林城市工作简报

第 9 期

市创建国家森林城市
工作领导小组办公室

2018 年 3 月 4 日

目 录

- 市林业局举办全市林业新旧动能转换业务培训班
- 俞涛局长到龙阳镇调研指导特色经济林发展
- 官桥镇迅速启动造林绿化工作
- 柴胡店镇召开“森林柴胡店”建设工作会议

市林业局举办全市林业新旧动能转换 业务培训班

为贯彻全市“加快新旧动能转换，推动创新发展”动员大会精神，优化我市林果产业发展结构和模式，加快推进滕州林业发展，3月4日，市林业局举办了“全市林业新旧动能转换业务培训班”。林业局全体人员、各镇街林业站站长、全市林果种植大户代表参加了培训会议。

林业局邀请了山东农业大学博士生导师、教授沈向，赵

飞分别进行了授课。

沈向教授在培训着重讲授了猕猴桃栽培与管理技术，从果树的生长特性、土壤结构改良、合理用水、施肥方法等方面讲解了栽培管理方法，并针对猕猴桃、葡萄等我市发展趋势较好的果树，在品种选择、栽培办法、修剪方式等方面做了详细的讲解。授课结束后，现场的林农踊跃的提出了自己在实际生产中遇到的问题，沈教授一一进行了解答，林农们纷纷表示受益匪浅。

赵飞教授作了题为《现代休闲果业的发展与实践》的授课，介绍了林果休闲旅游的发展前景，详细讲解了观光林果园、品种展示园、园艺花艺园、果树盆景园、采摘体验园等不同类型的现代休闲林果园的特点、建园和经营方法，令现场林农眼界大开，为我市今后林果业的发展提供了新的思路和参考。

两位教授的讲课为广大林农开阔了视野，更新了观念，为发展好特色经济林果，推动林业新旧动能转换，提供了强有力的技术支撑。会上，俞涛强调，要抢抓春季植树造林的黄金时机，迅速掀起造林绿化热潮，为全年的工作起好步、开好局，争取获得全新的突破。

俞涛局长到龙阳镇调研指导 特色经济林发展

3月2日，市林业局局长俞涛、副局长权良贵、孙淑荣及林业局相关技术人员到龙阳镇调研指导猕猴桃等特色经济林发展，龙阳镇党委书记何洪超陪同活动。

俞局长一行首先实地察看了云岭田园现代林业综合体项目建设的情况，并深入到每一个空闲地块详细了解了土地规划使用情况。俞局长指出，当前发展林业休闲综合体项目是未来林业发展的趋势，但是不能盲目蛮干，必须坚持规划先行。要结合现有的地形地貌，进行科学的规划，统筹推进。要充分利用现有空闲块地，因地制宜，大力发展猕猴桃、桃、葡萄等特色经济林，配套做好基础设施建设，在城区北部打造一处集休闲、观光、采摘、娱乐于一体的综合性生态乐园。

在云岭田园现代林业综合体项目调研后，俞局长一行来到了张山口村的环山路，对道路两侧绿化及山体增绿情况进行了充分调研，并针对张山口村附近山地绿化情况提出了指导性意见和建议。俞局长要求，要尽快确定绿道两侧山体绿化计划，因地制宜，积极栽种一些特色经济林品种，发挥林业的优势，做好贫困村的扶贫工作，实现“政府得生态、群众得实惠”的绿化目的。要提前做好树坑开挖、造林绿化苗木和特色经济林苗木的预订等工作，抢抓春季造林有利时机，尽快完成绿道两侧的绿化。

官桥镇迅速启动造林绿化工作

3月3日，官桥镇召开了春季绿化工作会议。会上，官桥镇党委书记陈伟泰要求，要围绕省级“森林镇”创建，坚持点、线、面相结合，切实激发社会热情，迅速掀起全民绿化造林高潮。重点抓好罗汉山、望河山区荒山绿化、山区经济林、长江防护林绿化建设，抓好木曲路、老山官、奚仲路等主干道沿线绿化，抓好苏坦、善庄、掌大片区土地治理项

目区林网绿化，成方连片抓好史庄、前善庄、望河、西王官等经济林和前官庄玫瑰园建设、魏楼银杏园扩规等，高标准抓好小魏河湿地绿化提升工作。突出一村一品，围绕四旁及田间地头空闲地进行造林绿化，建设“森林村”。各党总支、村要按照镇域造林规划的要求，提前落实植树地块，及时做好土地平整，适时组织实施。同时，要科学选定树种，严把栽植质量，落实管护责任，确保苗木成活率、保存率。

会后，官桥镇迅速启动春季造林绿化工作。目前为止，已在罗汉山破损山体挖树坑 5000 个，栽植香花槐 1000 余棵；老山官路史庄段栽植杨树 200 棵；古薛河魏河段沿河两岸已栽植柳树 4000 棵；银杏路、后掌大村共栽植女贞 4000 棵；前官庄玫瑰园建设目前已完成 50 亩土地流转。各项造林绿化工作都在紧张有序的进行中。

柴胡店镇召开“森林柴胡店”建设工作会议

3 月 3 日，柴胡店镇组织召开了森林柴胡店建设工作会议。该镇全体领导干部、机关干部，市派“第一书记”，所有村党支部书记、村主任，重点企业负责人，镇直部门负责人参加会议。

会上，该镇副镇长张杰传达了《柴胡店镇关于 2018 年森林柴胡店建设的实施意见》；镇长张波与大官、刘村、柴胡店、王楼 4 个办事处总支书记依次签订了责任书。

柴胡店镇党委书记赵博在会上指出，要集中各方面力量建设“中华梨园”，打造独具特色的梨园生态镇，大家要集思广益，建言献策，成立“中华梨园”创建专项工作小组，

对梨园小镇的规划建设、产业布局发展方向等进行全方位调查研究部署，争取早日把蓝图变为现实。2018 年要重点抓好重要干道沿线及青龙绿道沿线路网绿化，大力推进工程造林、专业造林。要大力普及农村“四旁”植树及庭院绿化行动，每个村选好各自的村花，形成“一村一品”特色鲜明的绿化格局。各党总支、村要在全镇总体规划指导下，准确地把握功能定位，有针对性的开展造林绿化工作，合力构建“绿满梨乡，花开村落”幸福柴胡店的新景象。

据悉，柴胡店镇郭沟村已率先行动，流转 460 亩土地种植了元宝枫，这种“浑身都是宝”的神奇之树产生经济效益后，村民的收入将大幅度增加，也将为“森林柴胡店”的建设打造出新的亮点。

报：省林业厅；枣庄市委、市政府，枣庄市林业局；滕州市委、市人大、市政府、市政协。

送：各镇（街道）党委、政府（办事处），市创森工作领导小组成员单位。

发：各镇（街道）林业站。
